

首次！美日韩指挥官同登战略核潜艇

时隔四十多年美方将首次在韩部署战略核潜艇

近期，美国频频向外界释放“加速整合亚太同盟体系”的强烈信号。美海军第七舰队4日发布消息称，美日韩三国潜艇部队指挥官4月中旬曾一起前往关岛海军基地，登上“缅因”号潜艇并出海。韩联社指出，韩军潜艇指挥官登上正在执行任务的美军战略核潜艇尚属首次，而美日韩三国指挥官共同登艇更是前所未有。

韩媒：美战略核潜艇最快本月中旬抵韩

据多家韩媒报道，美军战略核潜艇最快将于本月中旬抵达韩国。《釜山日报》披露说，这艘核潜艇预计在5月19日，也就是七国集团峰会开幕当天驶入釜山海军基地。

美韩领导人4月26日发表《华盛顿宣言》，美方承诺将强化向朝鲜半岛部署战略武器。作为具体措施之一，美方将时隔四十多年首次在韩部署战略核潜艇。

韩媒称，预计最有可能抵韩的是“俄亥俄”级战略核潜艇“缅因”号。

美海军第七舰队4日发布消息称，美日韩三国潜艇部队指挥官4月中旬曾一

起前往关岛海军基地，登上“缅因”号潜艇并出海。

美军方表示，此举体现了美国与日韩之间的特殊关系，以及美国对盟友坚如磐石的安全承诺。

韩联社指出，韩军潜艇指挥官登上正在执行任务的美军战略核潜艇尚属首次，而美日韩三国指挥官共同登艇更是前所未有。

彭博社5日刊文称，战略核潜艇最大的特点之一就是极强的隐蔽性，因此美国军方此前很少主动公开其行踪。但如今，随着地缘政治形势的剧烈变化，这款“最神秘的武器”曝光率也在不断增加。

美“乔治·华盛顿”号航母将重返日本

美海军4月28日正式宣布，“乔治·华盛顿”号航母将在2024年重返日本，接替“里根”号。

“乔治·华盛顿”号2008年首次抵达横须贺，成为美国在日本部署的第一艘核动力航母。该舰在日本的首次部署持续了大约7年时间，2015年返回美国，进行了长达数年的中期大修。

“乔治·华盛顿”号此次大修中进行升级，具备起降和操作舰载无人机MQ-25“黄貂鱼”的能力。作为美军第一款大型舰载无人机，MQ-25主要功能是为其他舰载机提供空中加油，兼具情报收集与侦察能力。

美菲公布《防卫合作指针》力争实现“实时情报共享”

当地时间4日，菲律宾总统马科斯在华盛顿智库战略与国际问题研究中心表示，美菲关系已经“重新回到正常的轨道”。

马科斯访美期间访问了美国国防部。美国国防部长奥斯汀强调，不管是在南海还是在地区内其他地方，美国将一直支持菲律宾。

美菲双方还公布了两国结盟以来首份《防卫合作指针》，双方将扩大联合军演的范围、规模和复杂程度，并力争实现“实时情报共享”。

新加坡《联合早报》4日发表社论认为，美国此前已采取多种手段巩固了与日本、韩国以及澳大利亚的同盟关系，菲律宾是美在地区内布局“最后一块短板”。 据央视军事微信公众号

俄外交部：美乌应为针对普里列平的恐袭案件负责

新华社莫斯科5月6日电 俄罗斯外交部6日发表声明说，乌克兰和以美国为首的西方庇护者应为针对俄作家、政治活动家普里列平发动的恐怖袭击负责。

俄外交部声明说，需为此次和其他恐袭事件负责的不仅是乌政府，还有以美国为首的西方庇护者。自2014年乌政局剧变以来，西方国家致力于在乌扶持有新纳粹主义倾向的反俄计划。美方拒绝谴责此次恐袭是“美国政府的自我披露”。

6日，普里列平乘坐的汽车在俄罗斯下诺夫哥罗德州的公路上发生爆炸，其司机当场死亡，普里列平受伤。

俄罗斯联邦侦查委员会当天发布消息说，普里列平汽车爆炸案嫌疑人在审讯过程中承认受乌情报部门指使作案，该嫌疑人在普里列平汽车行经的公路上安装了爆炸物并远程引爆。

韩国多个民间团体抗议日本首相访韩

新华社首尔5月7日电 韩国多个民间团体7日在首尔举行集会，对日本首相岸田文雄访韩表达抗议，并要求日本政府对强征劳工、歪曲历史等问题真诚道歉。

在韩国总统府前的集会现场，民众手持“停止构建韩美日同盟”“停止对日屈辱外交”“立即撤回核污染水排海计划”等标语。他们要求日本政府对二战期间的殖民统治进行道歉并予以赔偿，强烈呼吁停止扩大韩美日三方军事合作，共同维护地区和平稳定。

参与集会的“和平统一开创者”研究员吴美贞接受记者采访时说，日本应该彻底反省侵略战争与毫无人性的犯罪行为，否则日本今后将无法与邻国建立友好关系。

参与集会的韩国大学生文嘉温说，日本不承认对韩国的非法殖民统治，对强征劳工受害者的要求置之不理，这需要引起全体民众的关注。韩日两国想要走向真正和平的未来，首先需要解决历史问题。

岸田文雄7日抵达韩国，开始为期两天的访问。在岸田文雄来访前一天，约5000名市民冒雨在首尔市中心集会反对岸田访韩。

沙特欢迎苏丹冲突双方在吉达举行对话

沙特阿拉伯外交大臣费萨尔6日表示，沙特欢迎苏丹武装部队与快速支援部队代表在沙特港口城市吉达举行对话。苏丹首都喀土穆6日仍有零星交火，土耳其驻苏丹大使乔班奥卢乘坐的车辆当天在喀土穆遭到枪击，但未造成人员伤亡。

美国国务院5日晚发布美国和沙特有关苏丹问题的联合声明。声明说，两国欢迎苏丹武装部队与快速支援部队代表6日在沙特吉达开始“谈判前对话”，并敦促双方积极参与对话以实现停火、结束冲突。

苏丹武装部队和快速支援部队5日分别发表声明说，已派遣谈判代表前往沙特讨论人道主义停火。费萨尔6日通过社交媒体表示，沙特欢迎苏丹冲突双方在吉达进行对话，沙方希望这次对话能结束冲突，恢复苏丹安全与稳定。

苏丹快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛6日通过社交媒体感谢沙特主办此次对话，并对地区国家和国际社会就实现停火、开设人道主义走廊及向苏丹人民提供必要服务的努力表示赞赏。 据新华社

美国连发三起枪击 致11人死亡

美国5日深夜至6日白天相继发生三起群体性枪击事件，造成包括枪手在内的合计11人死亡、十余人受伤。

购物中心枪击案致9死7伤

当地时间6日下午，得克萨斯州达拉斯市附近的“艾伦名牌奥特莱斯”购物中心发生枪击，数以百计顾客惊慌逃离。艾伦市消防应急部门主管乔纳森·博伊德随后证实，包括枪手在内的7人当场死亡，9名伤员被送往医院，其中两人不幸身亡，3人伤势严重，4人状况稳定。

艾伦市警察局长布赖恩·哈维说，枪击发生在15时30分左右，一名警员当时因另一起事件出警，身在这家购物中心，听到枪声后，冲过去与嫌疑人交火，击毙对方。一名目击者说，枪手为男子，似乎随机开枪。

公寓楼内发生枪击一女生身亡

在加利福尼亚州北部奇科市，警方得知一座公寓楼内发生枪击，6人中弹，于6日凌晨3时30分左右出警。警察局长比利·奥尔德里奇说，所有受害者被送往医院，其中一名17岁女生伤重不治。5名伤员年龄在17岁至21岁，两人接受治疗后自行离开，其余三人仍在医院，状况稳定，伤情不致命。

案发地所在居民区位于加利福尼亚州立大学奇科校区附近。警方认为这是一起孤立事件，不会威胁整个社区。奥尔德里奇说，枪击发生大约半小时前，警方接到报



5月6日，执法人员在美国得克萨斯州达拉斯市郊发生枪击事件的购物中心外警戒。 新华社发

警电话来到同一地址，逮捕一名涉嫌挥舞枪支的男子。该男子可能在零时30分左右被赶出附近另一场聚会。那场聚会稍早前发生打架，两人头部受伤入院。

餐馆发生枪击7人中弹1人死亡

5日深夜，在密西西比州欧申斯普林斯市，一场在餐馆庆祝墨西哥裔美国人传统节日“五月五日节”的活动发生枪击。警长瑞安·勒迈尔说，7人中弹，19岁男子蔡斯·哈蒙死亡。截至6日上午，警方尚未逮捕任何嫌疑人，呼吁民众提供线索。

餐馆老板布里塔尼·亚历山大告诉《太阳先驱报》，事发时餐馆里约有200人，枪手冲破餐馆员工在中庭入口处的安检，朝人群开枪。枪手不是顾客，没有佩戴参加活动的臂章或其他身份标志。

美国枪支泛滥，群体性枪击事件正变得越来越常见。据美国“枪击暴力档案”网站统计，截至6日，美国今年已发生199起群体性枪击事件，是2016年以来同期最多。根据这一非营利组织界定，造成不包括枪手在内至少4人死亡或受伤的枪击为群体性枪击。 据新华社

债务违约逼近 白宫盘算后手

美国消息人士5日披露，随着6月联邦政府触及31.4万亿美元现行法定债务上限的日期逼近，白宫正考虑推动民主、共和两党就暂时提高债务上限并维持至9月达成短期协议，以便为解决债务上限等多重问题争取时间，但相关方案尚未敲定。

美国全国广播公司新闻台5日援引多个消息源报道，白宫尚未决意推动国会两党达成短期协议，仍寻求达成长期

协议，但白宫幕僚正讨论一系列备选方案，以免到5月底时因找不到解决方案而致经济灾难。

其中一个方案将援引美国宪法第十四修正案。2011年债务上限危机时，有人援引第十四修正案第四款，主张债务上限只要干扰联邦政府履行偿债，便因违宪而无效，且总统有权单方面提高或忽略债务上限。不过，这一说法存在法律争议。

债务上限是美国国会为联邦政府设定为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着美国财政部借款授权用尽，除非国会调高债务上限，否则白宫无权继续举债。

据美国商会统计，自1993年以来，美国已暂时提高债务上限6次，均旨在为谈妥内容更宽泛的方案争取时间。

据新华社